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зростання всіх форм соціальної, зокрема етнонаціональної толерантності. Це робить актуальними подальше 

вивчення проблем соціальної дистанції та соціальної толерантності в Україні, особливо в контексті крос-культурних 

досліджень.  
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ҐЕНДЕРНА ДЕМОКРАТІЯ ЯК МЕТА ҐЕНДЕРНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ  
Петришина О. В., студентка  

Кириленко О.М., доктор соціологічних наук, професор  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Українська держава в процесі розбудови нового суспільного і державного устрою підтвердила свою 

прихильність до демократичних принципів. Одним з основоположних принципів демократії є рівність жінок і 

чоловіків. Політична воля до досягнення ґендерної рівності в суспільстві, подолання всіх форм дискримінації за 

ознакою статі закріплена Конституцією України. Підтвердженням цьому є приєднання України в 1980 р. до Конвенції 

ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок.  В 2005 році в Україні був прийнятий Закон „Про 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків”, який став законодавчою основою ґендерних 

перетворень та ґендерної політики в Україні. На сучасному етапі в Україні впроваджується Державна програма 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2016 року [1]. 

Стратегічною метою  ґендерної політики та ґендерних перетворень є побудова і розвиток ґендерної 

демократії  – такої  системи взаємовідносин та  волевиявлення жінок і чоловіків, що втілюють принципи  рівності, 

збалансованості, гармонії та  справедливості у правах, можливостях, обов’язках та відповідальності. Ґендерна 

демократія передбачає  також формування у суспільстві ґендерного балансу у відповідності соціально-статевого 

складу представницьких владних, політичних структур, сферт управління економічними та іншими організаціями 

ґендерному складу населення країни. 

Розвиток ґендерної демократії можливий за умов формування відносин між жінками та чоловіками, що 

базуються на взаєморозумінні, партнерстві та взаємодопомозі. Іншими словами, важливим є формування  в 

суспільстві відносин ґендерної толерантності – як відносин поваги, прийняття форм самовираження і проявів 

людської індивідуальності чоловіків і жінок, а також відмови від традиціоналізму, догматизму, застарілих та 

неадекватних принципам демократизму ґендерних стереотипів.  

Побудова ґендерної демократії та встановлення ґендерного балансу в суспільстві можливі на основі 

ґендерно-чутливої політики - системи протекціоністських та інтегрованих дій політичних структур (політичних 

інститутів) – громадських організацій, політичних партій, держави [2, с. 221-224; 3, с. 68]. Ці дії в сукупності 

створюють умови для усунення нерівності зокрема соціально-економічної та політичної ієрархії статей та 

встановлення реальної рівності. Така політика гарантує і забезпечує реальні шанси особам різних статей отримати 

реальні шанси для утвердження або покращення свого соціального статусу. 

Ґендерно-чутлива політика потребує інституціоналізації не тільки відповідних організаційних структур, 

правових норм та управлінського контролю за показниками ґендерної ситуації (ґендерного моніторингу). Вона 

передбачає підтримку ґендерних досліджень, їх поширення на всі напрями наукового вивчення суспільних процесів. 

В такому аспекті інституціоналізація ґендерних досліджень в країнах світу, в Україні зокрема, передбачає вироблення 

довгострокових стратегічних напрямів досліджень ґендеру на основі сучасної методології та наукових методів збору 

інформації, а також виступає науковою основою  ґендерної політики та ґендерних перетворень [4]. 

Ґендерні дослідження дозволяють визначити найбільш гострі прояви ґендерних диспропорцій та нерівності 

в Україні:  

 високий рівень смертності серед чоловіків  працездатного віку, основними причинами якої є нездоровий 

спосіб життя, зловживання наркотичними речовинами та  травмування; 

 перевантаження жінок трудовими, сімейними, побутовими функціями, перенесення значної долі 

відповідальності у вихованні та забезпеченні дітей на жінок, менший рівень зарплати та пенсій у жінок в порівнянні 

з чоловіками; 

 низький рівень представництва жінок у системі державної влади – в Верховній Раді та Кабінеті Міністрів 

України, місцевих органах влади;  

 криза та деградація сексуально-шлюбних та сімейних стосунків -  підвищення рівня розлучень, поширення 

відмов від батьківства і материнства (зростання соціального сирітства), збільшення неповних сімей та безпритульних 

дітей, високий рівень проявів домашнього насильства; 
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 поширення порнографії, проституції, сексизму, які демонструють та поглиблюють процес знецінення 

цінностей любові, довіри та відповідальності, сприяють посилення егоїзму, цинізму та примітивних цінностей у 

стосунках між жінками та чоловіками. 

Дані проблеми ґендерних відносин виступають першочерговими об’єктами ґендерної політики в Україні. 

Інструментом та механізмом досягнення таких цілей виступає ефективна ґендерна політика, яка включає діяльність 

держави, партій та громадських організацій на всіх рівнях – місцевому,  національному, міжнародному.  

В цілому, метою ґендерних перетворень в Україні виступає формування сучасної, паритетної, партнерської 

ґендерної культури та ґендерної демократії. Сутність їх полягає в забезпеченні рівних прав та можливостей для 

представників обох статей, гармонізація ґендерних відносин, створення умов для самореалізації в різних сферах 

життя – професійній, сімейній, міжособистісній. В центрі ґендерної політики знаходяться ті перетворення, які 

дозволять подолати всі прояви ґендерної дискримінації, ґендерної нерівності та несправедливості. Українському 

суспільству необхідно пройти складний шлях позитивних ґендерних перетворень, оскільки фактична нерівність 

жінок і чоловіків спричиняє загострення політичних, соціально-економічних, культурних та інших проблем у 

суспільстві. 

Важливою складовою гендерної політики виступає гендерне виховання дітей та молоді, спрямоване на 

формування демократичної сучасної гендерної культури. Розвиток гендерного виховання потребує інтеграції систем 

дошкільної, шкільної та вищої освіти, ЗМІ та науки. 

В Платформі дій Четвертої Всесвітньої конференції ООН зі становища жінок (Пекін, 1995 рік) зазначено: 

«Перед жінками стоять спільні завдання, пов'язані з досягненням спільної мети ґендерної рівності у всьому світі, які 

можуть бути розв'язані  лише спільно і в партнерстві з чоловіками» [5, c. 11]. 

В програмі ООН «Цілі в області сталого розвитку» до 2030 р. серед сімнадцяти напрямів діяльності 

визначено завдання «Досягнення гендерної рівності» (Ціль 5), яка виступає не тільки одним з основних прав людини, 

а й необхідною основою для досягнення миру, процвітання та сталого розвитку суспільства [6]. 
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Резюме. У статті розкривається проблема сучасності – тероризм. Увага акцентується на способах та методах 

захисту першокурсників вищих навчальних закладів від терористичних нападів.  

Ключові слова: тероризм,  глобалізація, жертва, політика, соціум, першокурсники. 

Резюме. В статье раскрывается проблема современности – терроризм. Внимание акцентируется на способах 

и методах защиты первокурсников высших учебных заведений от террористических нападений.  

Ключевые слова: терроризм, глобализация, жертва, политика, социум, первокурсники. 

Summary: The article focuses on the present problem of terrorism (або The article reveals the problem of our time 

– terrorism). Attention is paid to the ways and methods of protecting first-year students of higher educational institutions 

from terrorist attacks.  

Keywords: terrorism, globalization, victim, politics, society, freshmen. 

Актуальність теми. На сьогоднішній день проблема тероризму не перестає бути актуальною. Вона 

хвилеподібно набуває загрозливих масштабів. Це є закономірністю на тлі глобалізації насильства останніх десяти 

років. ХХІ століття – світ епохи тероризму. Тому виникла необхідність перевірити рівень обізнаності 

першокурсників ВНЗ сутності поняття «тероризм», способи та методи захисту від терористичних нападів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучасні вчені І. Александер, Г. Вардлоу, Г. Вейман, К. Поппер, 

Д. Рубінат піднімали питання щодо інтерпретації поняття «тероризм». Соціологи, політологи, правознавці 

С. Динікер, В. Малісон, С. Малісон звертали увагу на терористичні напади та уміння себе вести в непередбачуваних 

ситуаціях. Безпекознавці В. Ліпкан, Д. Никифорчук, О. Мамчур підіймали питання щодо боротьби з тероризмом, 

терористичних актів. Про злочини, які скоїли терористи описує В. Ємельянов. На міжнародний  досвід боротьби з 

тероризмом звертають увагу С. Бичков, В. Журавльов, Б. Романюк, В. Коваленко. Про уміння попередити сучасний 

тероризм у своїх працях згадує В. Антипенко. 

Мета: проаналізувати рівень обізнаності першокурсників щодо впливу тероризму на соціум, уміння 

визначати характерні риси тероризму, використовувати способи та методи захисту у непередбачуваних ситуаціях.  

Виклад основного матеріалу. Тероризм – соціально-політична небезпека. На сьогоднішній день явище 

тероризму розповсюджене по всьому світі. Гостро стоїть проблема шляхів подолання тероризму не лише з позиції 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/717-2013-%D0%BF
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